



СПОРТИВНАЯ ИГРА

ДЕМОГРАФИЯ  
НАЦИОНАЛЬНЫЕ  
ПРОЕКТЫ  
РОССИИ

## ЖИВИ ТРЕЗВО!



Ирина Макарова. В Камышле прошло спортивное мероприятие в рамках Всероссийского Дня трезвости. Спортивная игра «Захват флага» была проведена с целью укрепления общественного здоровья и вовлечения молодежи в систематические занятия физической культурой и спортом, что является одним из основных задач национального проекта «Демография».

Игра была организована антинаркотической комиссией, комиссией по делам несовершеннолетних администрации района, врачом-наркологом Зульфией Гайзуллиной, сектором спорта и молодежной политики комитета культуры, спорта, туризма и молодежной политики, детско-юношеской спортивной школой «Фортуна».

С приветственным словом перед участниками игры выступили заведующий сектором развития спорта Марат Шавалиев и секретарь комиссии по делам несовершеннолетних Гульнара Гайнанова.

«Всероссийский День трезвости проводится в целях борьбы с алкогольной зависимостью и популяризацией трезвого образа жизни. Разумный и осознанный выбор трезвого образа жизни – одна из основных задач, стоящих перед современным обществом», - отметила Гульнара Абузярова.

За звание лучшей команды боролись воспитанники коррекционной школы-интерната

им. Акчурина (Елена Селина, Полина Лукманова, Тамирлан Шайхутдинов, Дияр Шарафиев, Степан Ануфриев, Алина Шайхутдинова) и две команды студентов Образовательного центра села Камышла (Эльвина Бамбурова, Рафаиль Валиахметов, Никита Голованов, Ильдар Халиков, Руслан Сафиуллин, Влад Кузьмин, Даниил Маркин, Антон Чернов, Тимофей Хайбуллин, Максим Петриченко).

В игре «Захват флага» участвуют две команды. Задача обеих команд – захватить флаг противника и пронести его на свою территорию, не будучи осаленными. Лучшие всех с этой задачей справились участники команды «Надежда» Образовательного центра села Камышла, второе место заняла команда «Олимп» коррекционной школы-интерната им. Акчурина, третье место у команды «Факел» Образовательного центра с. Камышла.

В ходе мероприятия для участников было организовано чаепитие. Все участники были награждены дипломами и абонементом для бесплатного посещения в течение месяца тренажерного зала «Батыр».

«Проведение профилактических мероприятий формирует сознательные установки на здоровый образ жизни, расширяющие информированность подрастающего поколения о пагубном воздействии алкоголя», - отмечает секретарь антинаркотической комиссии Гульназ Гилязова.

АПК



## Любимое дело, интересное, хоть и нелегкое

КФХ «О.Г. ГАВРИЛОВОЙ»: ВСЕГДА ЕСТЬ НАД ЧЕМ ТРУДИТЬСЯ, ЕСТЬ К ЧЕМУ СТРЕМИТЬСЯ

Илюся Гайнуллина. Сегодня в районе деятельность ведут 34 сельскохозяйственных организаций, из них 27 крестьянских фермерских хозяйств, пять представительниц прекрасного пола трудятся в сельском хозяйстве, возглавляя КФХ. Очевидно, что именно фермерство наряду с крупными сельхозпредприятиями сегодня становится надёжной опорой для муниципалитетов в самарской глубинке, во многом обеспечивая, по словам губернатора Дмитрия Азарова, устойчивое развитие АПК на территории Самарской области, продовольственную ее безопасность.

Есть женщины в наших селениях. Помните стихотворение Некрасова, пропитанное большой нежностью и теплом к женщине из села. Наша женщина - тоже сельская, которая не мыслит свою жизнь без земли, а потому не побоялась заняться таким непростым делом, как фермерство. Ольга Гаврилова из села Никиткино — глава фермерского растениеводческого хозяйства, увлеченная своим делом, всегда улыбающаяся, открытая к общению.

У КФХ за плечами — своя история. В фермерском хозяйстве работает целая династия — крепкая, дружная семья, привыкшая трудиться на своей земле с малых лет, — супруг Ольги Григорьевны Сергей Владимирович, свекор Влади-

мир Христофорович. Все они работали в местном колхозе до последнего дня его существования. Активным помощником в семейном фермерстве впоследствии стал еще и сын Виктор. А начиналось все с ведения личного подворного хозяйства, где держали по шесть коров, растили бычков, сажали огород. И решили однажды Гавриловы, что пора создавать что-то свое, пришло время работать на себя. Вот и задумал Сергей Владимирович, человек целеустремленный и уверенный, заняться фермерством, да и государство поощряло развитие малого бизнеса. В 2009 году оформили в собственности паи и начали строить собственное хозяйство на родной земле. «В общем, сложное было время, — вспоминает Ольга Григорьевна. — Появился груз ответственности, новые хлопоты. Труд от зари до зари, благо оба с детства приучены к крестьянскому труду».

Каждое начало трудное, но включиться в фермерское движение помогло желание всех членов семьи и собственный опыт работать на земле, умение совместно принимать решения. Так, за плечами многочисленных наград за доблестный труд, Почетного гражданина Камышлинского района Владимира Христофоровича 43 года трудовой деятельности. В трудовых достижениях не отставал от отца и сын Сергей

Владимирович, был передовым работником, фотография висела на Доске почета, его имя можно было видеть на страницах местной газеты. Ольга Григорьевна работала в родном колхозе бухгалтером и не предполагала, что эта специальность поможет ей в семейном бизнесе. Главой КФХ Ольга Григорьевна стала в 2016 году «Муж начал, я подхватила. Так и трудимся вместе. Любимое дело, интересное, хоть и нелегкое». Супруги тогда планировали воспользоваться государственной программой, направленной на поддержку начинающего бизнеса. «Нам бы поддержка не помешала, - говорят супруги, - но проекту не суждено было сбыться». Однако, если в человеке есть трудолюбие, хозяйская жилка, то он всего добьется. Вот и неудача, как это бывает, за собой повлекла успех, плоды такого успеха и можно видеть сегодня. Хозяйство имеет 800 гектаров обрабатываемых земель, славится своими стабильными урожаями. Успешно проводит жатву и в этом году, члены фермерского хозяйства трудятся в хорошем темпе. «Урожай в этом году отменный. Осимая пшеница выросла хорошая, колос полный, налитой, - говорят фермеры. - Результаты радуют - 33 центнера с гектара, неплохие показатели яровой пшеницы — 28 центнеров с гектара. Сею озимую и яровую пшеницу, сою и подсолнечник.

НА ПОЛЯХ РАЙОНА

## Темпы уборки в районе замедлены из-за погодных условий

Сельхозпроизводители работают в непростых условиях: в районе идут дожди. На 15 сентября уборочная кампания выполнена на 90 процентов, общий сбор зерна составляет 41928 тонн. Урожайность в среднем 26,0 центнера с гектара.

Остается убрать 1602 гектара яровой пшеницы, 204 гектара гречихи, 353 гектара сои, 487 гектаров льна, 6066 гектаров подсолнечника.

Продолжается посевная кампания под урожай 2023 года. Озимая пшеница посеяна на 5025 гектарах из отведенных 5910 гектаров. На данный момент сев озимых ведут 15 хозяйств.

## ЕСТЬ ТАКАЯ СЛУЖБА

ПОМОГАЕТ ВСЕМ,  
КТО В ЭТОМ НУЖДАЕТСЯ

ИЗУМИТЕЛЬНЫЙ КОЛЛЕКТИВ, ДОБРЫЕ И ИСКРЕННИЕ ЛЮДИ ТРУДЯТСЯ  
В СОЦИАЛЬНОЙ СФЕРЕ СЕЛА СТАРОЕ ЕРМАКОВО

Эльвира Хасанова.  
Отделение государственного казенного учреждения "Комплексный центр социального обслуживания населения Северо-Восточного округа" муниципального района Камышлинский расположено в селе Старое Ермаково по улице Школьная д.24А, в двухэтажном кирпичном здании, оборудованном системами водо-, тепло-энерго-снабжения и канализации, оснащённом телефонной связью и выходом в информаци-

ону, и клуб закрылся, но спустя некоторое время всё вновь начало работать, ермаковцы, которым нравилось узнавать и раскрывать для себя новые возможности, снова начали активно его посещать.  
Внутри помещение выглядит светло и уютно, чем и притягивает жителей. На столах размещены буклеты, памятки и другой печатный материал, содержащий контактную информацию и отражающий технологии социального обслуживания населения, использу-

емые в отделении. В отделении созданы комфортные условия для пребывания граждан пожилого возраста и инвалидов, способствующие процессу качественного предоставления социальных услуг. Все кабинеты оснащены телефонной связью, компьютерной техникой с выходом в информационно-коммуникационную сеть Интернет, оргтехником, офисной мебелью; специалисты обеспечены канцелярскими и письменными принадлежностями. В отделении социальной реабилитации, например, для организации занятий, зарядкой используется зал отдыха, имеется велотренажер, беговая дорожка, степшер. Для организации посильной трудовой деятельности и кружковой работы в отделении имеются изделия, используемые в процессе шитья и вязания (ножницы, иглы, столы) и т.д.; приспособления для рукоделия, вязания, вышивания.

При организации действует еще и служба социального обслуживания на дому, деятельность которой направлена на оказание помощи людям, нуждающимся в ней. Помогать - работа социальных работников, которые порой являются единственными, которые рядом.

Самое главное, думаю, это смысл, который несет в себе само название "Милосердие". Милосердие - это чувство готовности оказать бескорыстную помощь, что и делает местная служба социальной помощи. Помогает всем, кто в этом нуждается. И несет в себе только тепло и спокойствие!



онно-коммуникационную сеть Интернет. При входе в здание местного отделения социального обслуживания населения имеется вывеска с указанием наименования учреждения на русском языке, режима работы.

С 1995 года организация милосердия радует сельчан творческими людьми, талантами и знаниями. На сегодня здесь действует клуб отделения социальной реабилитации, который работает по трем направлениям: "Очумелые руки", "ЗОЖ" и "Край родной". Все это предоставляет безграничный простор для внеурочной деятельности по спортивно-оздоровительному направлению, для проявления творческой фантазии, для знакомства с историей малой родины, с хозяйственным, семейным бытом и духовной культурой его жителей. В 2020 году, когда началась пандемия, мероприятия должны были взять па-



## АПК

Любимое дело, интересное,  
хоть и нелегкое

На практике используем интенсивные сорта семян твердой и мягкой яровой пшеницы «Рустикана», «Кинельская Нива». Применяем эффективные технологии производства злаковых. Все культуры сеяли с удобрениями, и был проведен весь комплекс по защите посевов. Такой подход дает хороший результат».

По собственному проекту и своими силами построены складские помещения и ангар для техники. Сейчас в штате один зерноуборочный комбайн Акрос, два Т-150, два МТЗ, один автомобиль «Газон». Техника справляется с возложенной задачей, которая постоянно обновляется. Новая впечатляющего вида сельхозтехника возле дома - зерноуборочный комбайн Акрос и жатка для уборки подсолнечника, приобретенные в прошлом году по программе льготного кредитования через Россельхозбанк. «Кабина с кондиционером, шумоизоляцией, работать намного удобней, - улыбается Сергей Владимирович. - Сейчас один такой комбайн заменяет бывшие наши два «Енисея». Это выигрывает по времени и качеству».

Как известно, земляки друг другу в помощи не откажут. По словам Сергея Владимировича, всегда на помощь придет давний друг, земляк Андрей Иванович Сергеев. Он на машине в это время. «Без взаимопомощи и взаимовыручки в нашем деле не обойтись, - говорит фермер. - Вообще, большое спасибо надо сказать и министерству сельского хозяйства области, что позволяют покупать качественную технику, администрации нашего сельского поселения и района, колллективу комитета сельского хозяйства за поддержку и понимание».

В свою очередь, и Гавриловы всегда откликаются и помогают решать многие житейские вопросы поселения. Случись экстренная ситуация — у Сергея Владимировича всегда наготовности пожарная емкость для воды. Его отец Владимир Христофорович тоже не отказывается от общественной нагрузки, он обслуживает пожарную машину, которая для сельского поселения — просто жизненная необходимость. При случае 76-летний ветеран лично выезжает на место тушения пожара. Гавриловы — активные участники и субботников, и праздничных мероприятий, приходят на помощь односельчанам при любой необходимости.

## СПАРТАКИАДА ПЕДАГОГОВ

Команда района  
остановилась на 11 строчке

С 9 по 11 сентября в поселке Прибрежный прошла областная спартакиада педагогических работников народного образования и науки Самарской области в рамках проекта «Спорт - норма жизни» нацпроекта «Демография».

На протяжении трех дней педагоги разных образовательных учреждений области состязались в таких видах, как легкая атлетика, настольный теннис, шахматы, шашки, дартс, стритбол, мини-футбол и волейбол, который стал самым основным и зрелищным видом. На соревнования съехались 17 команд с разных уголков области.

Команда Камышлинского района остановилась на 11 строчке. Разница между командами была настолько плотной, что нашей команде до 6 места

не хватило всего лишь пару очков. Команда района представляла Камышлинскую районную организацию профсоюза народного образования и науки РФ, а также была единственным представителем Северо-Восточного управления министерства образования и науки Самарской области. В составе нашей команды выступали педагоги Сафин И.Т., Якупов Р.Р., Шавалиев М.Г., Гилязов А.М., Хайретдинов Д.Н., Махметов А.А., Шакуров И.И., Кандратьев В.Ю., Кандратьева Н.И., Шайдуллина А.Р., Абзалова Ю.М. «Благодарю коллег за соревновательный труд и стремление к победе, - говорит председатель районной организации профсоюза народного образования и науки РФ Ильнар Сафин. - Слова признательности - администрации района за поддержку в поездке на спартакиаду».



